

## **Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΑ ΠΡΟΣΦΥΓΟΠΟΥΛΑ ΤΟΥ ΜΠΟΥΡΟΥΝΤΙ**

Κατά το τριήμερο από 30 Νοεμβρίου έως 2 Δεκεμβρίου, συνεχίζεται η καρποφόρα ιεραποστολική επίσκεψη του Αλεξανδρινού Προκαθημένου στην Δημοκρατία του Μπουρούντι. Ο Πατριάρχης «οργώνει» στην κυριολεξία όλη την επικράτεια της χώρας, στηρίζοντας, παρηγορώντας, δίνοντας ελπίδα και αισιοδοξία στον ευλογημένο λαό, εγκαινιάζοντας έργα

αγάπης και προσφοράς της Αλεξανδρινής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Κεντρική Αφρική.

Την Πέμπτη 30/11, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος παρευρέθηκε συμπροσευχόμενος στον Καθεδρικό Κοινοτικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της θεοτόκου Μπουζουμπούρα, όπου επί τη ιερά μνήμη των Αγίων Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και Φρουμεντίου Αιθιοπίας, τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Σεβασμ. Μητροπολίτου Αξώμης κ. Δανιήλ. Σεπτή Εντολή της Α.Θ.Μ. και αδεία του οικείου ποιμενάρχου κ. Ιννοκεντίου, τελέσθηκε η εις Διάκονον χειροτονία του εκ της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κουγκό καταγόμενου κ. Μαρκέλλου Ombeni, ο οποίος θα διακονήσει στην Ιερά Επισκοπή Γκόμα.

Αμέσως μετά την Λειτουργία, στην Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Μητροπόλεως, ο Μακαριώτατος συναντήθηκε με το Διοικητικό Συμβούλιο του UOTA (Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Τεχνολογιών), όπου συζήτησαν σχετικά με την ενίσχυση της παρουσίας και των στόχων του Ιδρύματος.

Ακολούθως, ο Πατριάρχης συναντήθηκε με τους Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως στο Μπουρούντι, όπου τον ενημέρωσαν για θέματα που τους απασχολούν.

Το απόγευμα, ο Πατριάρχης πραγματοποίησε επίσκεψη στην Ιερά Μονή Αγίου Αρσενίου του Καππαδόκου, όπου χοροστάτησε στην Ακολουθία του Εσπερινού και στην συνέχεια η Γερόντισσα θεολόγη φιλοξένησε στο Αρχονταρίκι της Μονής. Το βράδυ παρετέθη επίσημο δείπνο προς τιμήν της Α.Θ.Μ. από την Ελληνική Κοινότητα Μπουζουμπούρα, όπου ο Μακαριώτατος συνάντησε

όλα τα Μέλη της Ελληνικής Παροικίας.

Την επόμενη ημέρα Παρασκευή 1/12, ο Πατριάρχης επισκέφθηκε την Πρεσβεία της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στο Μπουρούντι, όπου άσκησε ως Αιγύπτιος Πολίτης το εκλογικό του δικαίωμα, δια τις Προεδρικές εκλογές. Το απόγευμα, επισκέφθηκε την έδρα του Συλλόγου Αποφοίτων Ελλάδος (Assiciaton Des Anciens De Grece), μέλη του οποίου είναι Μπουρουντέζοι οι οποίοι σπούδασαν και μορφώθηκαν σε Ελληνικά Πανεπιστήμια, και επέστρεψαν στην πατρίδα τους για να προσφέρουν την γνώση που αποκόμισαν. Ο Πατριάρχης ενημερώθηκε σχετικά με την πρόθεση του Συλλόγου, να δημιουργήσει τις απαραίτητες υποδομές για την μόρφωση και την φιλοξενία ογδόντα παιδιών κατ' έτος, παρέχοντάς τους όλα τα εφόδια για την προκοπή τους.

Το Σάββατο 2/12, ο Μακαριώτατος με την συνοδεία του ταξίδεψαν στην περιοχή Buramata, κοινότητας στην επαρχία Bubanza, όπου εκεί υπάρχει ο Ιερός Ναός Αγίου Αλεξίου Ανθρώπου του Θεού, όπου και τελέσθηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία. Στην περιοχή Buramata ζουν από το 1994 έως σήμερα, περίπου 5.000 οι οικογένειες, τα παιδιά των οποίων ως πρόσφυγες κατέφυγαν εκεί μετά τον εθνοτικό διαχωρισμό των φυλών Χούτου και Τούτσι, μεταξύ Μπουρούντι και Ρουάντα, ο οποίος κατέληξε σε απάνθρωπη γενοκτονία με θύματα πάνω από ένα εκατομμύριο αθώους πολίτες και εκτοπισμένους στις γύρω χώρες δύο εκατομμύρια. Την προστασία των παιδιών αυτών έχει αναλάβει η Ιερά Μητρόπολη Μπουρούντι, η οποία ποικιλοτρόπως τα στηρίζει σε θέματα παροχής εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, διατροφής και ενίσχυσης των οικογενειών τους. Η «παιδόπολη» αυτή της Buramata, μεταμορφώνεται ως κέντρο προστασίας των ανυπεράσπιστων παιδιών, κυρίως ορφανών,

Ο Μακαριώτατος, μετά την Θεία Λειτουργία, εγκαινίασε το νέο κτήριο του Κέντρου Επαγγελματικού Προσανατολισμού «ΣΟΦΟΚΛΕΙΟ», στο οποίο νέοι και νέες της περιοχής εκπαιδεύονται σε πρακτικές τέχνες, π.χ. ραπτική, παροχή πρώτων βοηθειών κ.λ.π, με σκοπό την κατάρτισή τους και την παροχή γνώσης. Στόχος είναι με τα μαθήματα και την εκπαίδευση πάνω σε ραπτικές μηχανές, οι νέοι της περιοχής να αποκτήσουν την δυνατότητα νόμιμης εργασίας που θα τους ενισχύσει το βιοτικό τους επίπεδο και τις συνθήκες ζωής. Επίσης, προσέφερε προς τα παιδιά και το χωριό μια αγελάδα, που θα τους προσφέρει το γάλα της για να θρέφονται επαρκώς.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Πατριάρχης χοροστάτησε στην Ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μπουζουμπούρα.

Ημέρα με την ημέρα, ταπεινά και αθόρυβα, η τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία του Μπουρούντι μεγαλώνει και στερεώνεται δυναμικά, διότι «πίνει από την υπερφυσική και άρατη πνευματική πέτρα· αυτή δε η πέτρα είναι ο Χριστός» (Α΄ Κορινθ. 10, 4).